

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Лицей № 9»
Асбестовского городского округа

ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ЭКСПЕДИЦИОННЫХ ОТРЯДОВ
«УРАЛ ТЕРРИТОРИЯ АКТИВНЫХ ГРАЖДАН»

Отряд «Тропинка»
Номинация «Творчество»

Ученики:

Захарова Дарья Дмитриевна – 11 лет

Захаров Кирилл Дмитриевич – 11 лет

Руководители;

Чучалина Светлана Владимировна, учитель
начальной школы,

Черепанова Марина Леонидовна, педагог
дополнительного образования

г.Асбест, 2024

Эссе родник Лесной

С чего начинается Родина? Конечно же, с того места, где мы родились и выросли. Моя Родина – Асбестовский городской округ, район с его Уральскими горами, сосновыми борами и пихтовыми рощами, с уникальными историческими, культурными и природными памятниками.

Мы очень любим природу нашего края - своей малой Родины. Богата и неповторима природа его. Но главная достопримечательность нашей земли – это живые родники. В окрестностях района выбиваются из-под земли несколько десятков родников. У каждого из них своя история, многие имеют название.

Мы являемся членами экспедиционного отряда «Тропинка», который занимается поддержанием чистоты родников и благоустройством. Ежегодно мы совершаем много экспедиций, в ходе которых открываем новые родники. И вот в очередной раз, совершая экспедицию по берегам нашей реки Большой Рефт в районе Малышевской плотины, мы нашли еще один родник. Первое что сделали, очистили от травяной поросли, вода была зеркально чистой. Попробовали, какая вкусная живая водица. Время от времени стали навещать новый родник, а назвали мы его «Лесной», потому что вокруг него был красивейший лес. Совершая очередную экспедицию к роднику «Лесной», заметили, что появилась протоптанная дорожка. Значит водой нашего родника стали пользоваться жители близлежащего населенного пункта – поселка Окунёвский. А оказалось, что не только жители поселка, но и асбестовцы, которые являлись садоводами. Недалеко от родника находится садовое товарищество. Вкусная вода в нашем роднике «Лесной».

Но однажды произошло то, что изменило судьбу родника надолго. Председатель садового товариществ собрал группу активистов, которые махом организовали работу, и в 2 дня родник преобразился: вода теперь текла по железному жёлобу, спуск стал комфортным и удобным, т.к. наладили хорошие деревянные ступени. Садоводы объяснили, ведь раньше, чтобы попить чай, надо было привезти воду из города, а сейчас живая вода рядом. Поэтому этот ценный дар надо оберегать.

И вскоре началось паломничество к роднику. Люди друг другу передавали о знатной родниковой воде, делились с друзьями, соседями и знакомыми.

Мы, члены экспедиционного отряда «Тропинка» ежегодно посещаем родник «Лесной», проводим уборку, развешиваем аншлаги, призывая население к сохранению родников.

Благодатную родниковую воду люди издавна сравнивают с народной мудростью: «С умным человеком наговориться, что родниковой воды напиться». Считается, что родниковая вода обладает целебными свойствами и поэтому в народе предпочтение отдается именно родниковой воде. А в сказках живая вода – это вода из родниковых источников.

Мы радуемся, видя, как, журча, бьёт родник, как вода даёт жизнь живому. Но мы частенько забываем про это и сами загрязняем водоемы.

Родник — не просто источник питьевой воды, это — живая нить, которая связывает нас не только с прошлым, но и с будущим.

Мы считаем, что такие места, как родники, нужно охранять и благоустраивать. Ими нужно искренне дорожить. Однако почему-то не все с этим согласны.